

重创新光荣 做实业光彩

平阳积极实施科技创新"3+3"行动计划

平阳县委、县政府把创新作为 引领平阳县"十三五"发展的第一 动力。2016年2月14日,春节过后 的第一个工作日,平阳县举行深入 实施"两大战略"暨科技创新大会, 将科技工作作为新年第一会,平阳 县政府通过这样的大会向社会发 出了这样一个声音:重创新光荣、 做实业光荣,希望全县上下树立 "资源不足科技补,禀赋不足创新 补"的理念,加快实现发展方式从 资源依赖型向创新驱动型的转变。

近年来,在政府与企业的重视

推动下,平阳的科技创新工作已颇 见成效。2015年,平阳县新增高 新技术企业11家,为历年最多,高 新技术企业增加比例全市第一;新 产品产值增幅46.8%,高出全市19 个百分点,从上年全市排名第九上 升到第四;新增4家省级企业研究 院,并实现了省级重点企业研究院 零的突破;全年专利申请总数2206 件,同比增长59.39%,其中发明专

作为平阳县科技创新工作的 "重头戏",平阳县工业设计研究院

工业设计研究院由平阳县与颇具 县域工业经济设计经验的中国计 量大学合作建设,总面积约2500 平方米。该研究院建成后,将通过 文创产品设计中心、机械机电产业 研发中心、时尚产业研发中心三大 核心平台为全县工业产业转型升 级提供服务。

在推进"重头戏"建设的同时, 平阳县还积极推进科技企业孵化 器和众创空间建设,已制定《平阳 县科技企业孵化器种子资金管理

办法(试行)》等文件支持入驻企 业,目前,已有多家企业有意愿人

今年,平阳县将积极实施科技 创新"3+3"行动计划,加快推进创 新产业提升、创新主体培育、创新 平台建设三大工程。切实完善人 才支撑、投入保障、科技新政三大 体系,全面提升平阳县的科技进步 与创新水平。把科技创新优势转 化为经济发展优势,为平阳经济发 展提供"新动力"

本报记者 吴伊甜

连接大院名校 服务乡镇企业

长兴率先试行"科技镇长团"制度

长兴"科技镇长团"团员金成 柱日前带着杭州电子科技大学机 械专业的教授来到长兴裕丰精密 机械有限公司的生产车间。

裕丰精密机械公司是一家生 产电子数显卡尺、深度尺等量具 的企业,目前企业的生产设备不 够先进,产品一直处于中低端水 平。今年裕丰精密机械公司准备 实施技术改造,金成柱就专门从 杭州请来专家,希望给企业提供 技术支持。"这名专家以前和成都 飞机制造公司有过一个特种加工 合作的成功案例,我的想法是把 这个特种加工工艺引入企业的精 密加工中。"

早在几个多月前,金成柱就 已经对该企业进行了对接排摸。

与裕丰精密机械公司负责人多次 商讨后,他认为这家以出口为主 的精密机械企业之所以发展缓 慢,最大的短板就是缺乏专业技 术人员和先进的加工工艺,缺乏 定制量具专用数控加工中心的科 技力量,导致产品竞争力不强。 "目前这个企业所生产的量具和 国外同类产品相比,精度、手感都 有很大的差距,因此企业下一步 要加大技改投入,在内部科研团 队组建和培养方面下足工夫。"金 成柱希望通过自己的专业所长和 人脉资源,增强企业的科技力量。

其实金成柱不仅是长兴县泗 安镇副镇长,还有另一个身份— 杭州电子科技大学机械工程学院 博士。在长兴,大家都叫他"科技

镇长"。近5个月来,他已经跑了 泗安镇100多家工业企业。

像金成柱一样的"科技镇长", 在长兴共有6名。长兴县有关单 位负责人介绍,去年10月,长兴在 全省率先试点实行"科技镇长团" 制度,6名来自高等学校、科研机构 的专家组成"科技镇长团",专业与 乡镇(街道、园区)主导产业匹配后, 全职入驻担任"科技镇长",促进基 层产学研结合。"我们引进'科技镇 长团'是为了促进高校院所与长兴 的产业进行有效融合,一方面他们 具有非常专业的知识优势,可以有 效地直接解决企业的技术需求;另 一方面也可以通过他们起到一个 桥梁的作用。"

金成柱也表示,"科技镇长

团"是一个团体,这次来的6个人, 覆盖了多个专业,但提供的服务 不仅是他们自身的专业优势,还 有他们身后的资源。"我们的资源 不仅是各自的高校、科研机构,还 包括省内外的高校,甚至中科院 这些资源。我们会根据需要去挖

掘、对接,更好地帮助企业进行科

目前,长兴的"科技镇长团" 已解决各类技术难题23个,提供 决策8条,先后引荐专家18人次,

促成产学研合作项目15个,引进 科技成果9项,充分发挥了科技参 谋、专业服务、招才引智的作用, 为企业的转型发展提供了强大的 科技支撑。

赵新荣 朱洪平

有的做平台提供一站式服务 有的为外商"跑腿"赚服务费

宁波外贸企业各显神通谋转型

宁波市外贸行业一站式服务平台——"中基惠通"近 日与美国富国银行及国内工农中建交等10多家银行签 约,将成为一个"互联网+外贸+物流+金融"的供应链综合 服务平台,让平台上的中小外贸出口企业有更多的服务 项目可以选择,为他们解决外贸发展中的痛点。

据中基宁波集团股份有限公司副总经理应秀珍介 绍,现在外贸生意越来越难做,两年前,作为宁波外贸的 龙头企业,中基集团开始了转型,开发了"中基惠通"这 个基于互联网的全新外贸服务平台。经过不断完善和 拓展,"中基惠通"逐渐成为"互联网+外贸+物流"的大型 外贸服务平台,服务的中小外贸企业已经突破6000家, 去年通过"中基惠通"平台出口的金额近10亿美元。

中国建设银行宁波市分行负责人在签约后表示,他 们非常看好与这个平台的合作,这个平台汇集了很多资 源,整个出口产业链上下游的企业都在了,从而建立起 外贸大数据库,并成为金融机构评价企业信用和发放贷

与中基集团发展外贸服务大平台不同的是,有的外 贸公司则转型专替外商"跑腿",成为他们在华采购的 "二掌柜",然后收取订单总价1%~2%的服务费。浙江 中世进出口有限公司已经开展这方面的尝试。总经理 胡衍慊表示,现在外贸难做,主要是信息越来越透明,老 外也越来越精明,像生产成本、出口退税税率等一清二 楚,靠低价收购产品转手卖给老外的办法行不通了。

日前,他们替俄罗斯一名客户在浙江省内找一批 LED灯具供应商。找到工厂后,订单由老外与工厂直接 签订。然后,他们替老外做好验货、付款等服务性工作, 企业不再赚取外贸中的差价,只是赚一点服务费。"与传 统外贸方式相比,这样做没有出口退税税率变化、汇率 变化、应收账款等压力。如果一笔订单有1000万美元的 话,佣金也是相当可观的,今后我们要朝着这个方向发 展。"胡衍慊说。



玉环吊船湾的海上高速桥

近来,在沿海高速公路乐清湾大桥及接线工程一标段玉环县沙门镇吊 船湾大桥海上建设工地上,建设者抢抓工期钻桩孔、浇平台,为早日打通浙 东沿海快速通道,共圆海岛高速大桥梦而忙碌着。

据了解,吊船湾大桥起于沙门镇大沙湾,终于乌岩山,全长1557米,由 中铁四局二公司承建,工程预计于2017年4月完工。

吴达夫 李金春

天台启动"银医通"项目缓解看病难

挂号缴费从此不用排队

3月10日上午7时多,天台市民 曹女士特地赶了个大早陪着母亲复 诊,却体验到了意外的方便。

一来到挂号大厅,即有志愿者 指导曹女士自助挂号,随后陪着母 女俩看好病、拿到药,一共花了35 分钟。

就在不久前,曹女士的母亲发 高烧,她父亲陪着去看病,由于当 天人较多,已经80多岁的老两口 排了几十分钟才排上。她母亲因 为没有吃早饭,最后因低血糖晕倒 在内科门诊。

走出内科门诊室,曹女士感叹 道:"短短半个小时就解决了过去半 天才能走完的流程,真的是很方便。"

国家发明专利产品

次付费、排队等候时间长的问题非 常突出,市民反响强烈。

就在不久前的天台县人代会 上,县政府承诺了2016年度10件 为民实事,其中一件就是"完善市 民卡功能拓展",内容是年内面向 城乡居民医保参保人员发放30多 万张社会保障·市民卡,争取覆盖 全部参保人员,拓展社会保障,市 民卡功能应用等。

承诺当天,天台农商银行和县 人民医院酝酿建设2年多的"银医 通"惠民项目正式启动,26台"银医 通"自助挂号缴费机布放在人民医 院门诊的各个楼层。

为方便患者,农商银行组建了 35人的志愿服务队,每天轮班进驻 人民医院为病患提供"银医通"挂 号、缴费指导,推广社会保障·市民 卡的使用。

"挂号不再排队,缴费不用排 队,这是真正的便民。"体验了便 民、快捷服务后,曹女士对这一智 能服务赞不绝口。

记者了解到,有了这自助终端 系统,预约挂号的患者可在预约时 直接在自助服务设备上付费取号、 去诊室就诊,减少候诊时间。同时, 患者就诊结束后,可通过医院的自 助终端完成门诊费用结算,无须再 到窗口排队付费,大大节省了时间。

杭州体验馆: 宾利酒店用品公司石祥路589号海外海商城二楼 13600523508 0571-86681099

"患者可以不带现金,只要带 一张开通了金融功能的社会保障: 市民卡,就能实现医疗费用在银 行、医院与社保部门间的一次性实 时结算。"负责"银医通"项目的天 台农商银行金融市场部总经理施 小敏介绍,"银医通"根据医院实际 量身定制,提供门诊挂号、缴费、预 约挂号和自助查询门诊挂号、缴费 记录等多项自助服务,大大节省了

据悉,天台人民医院的"银医 通"项目除了主推社会保障·市民 卡外,各家银行的银联卡也可以实 现扣款缴费,能使更多的患者享受

患者看病时间。 到便利。 曹赛瑜 徐平



衢州科技局与常山路里坑村 结对共创农村党建"金钉子"

帮扶村——常山县辉埠镇路里坑村开展"学雷锋纪念日"党员志 愿者活动,并与路里坑村党支部结对共建农村"金钉子"党组织创 活动现场,衢州市科技局党组副书记、副局长、机关党支部书

衢州市科技局机关党支部近期组织25名党员志愿者赴结对

记杜长青与路里坑村党支部书记共同为"农村'金钉子'党组织创 建村"揭牌,还组织机关党员干部在路里坑村进行植树、清洁河 道,并进入农户家中发放防震减灾科普资料、家庭实用手册和科 技治水宣传单,进一步美化路里坑村环境。

近年来,路里坑村在村党支部的带领下,村民生活水平有了 明显的改善,2015年被县委组织部列为全县首批十个"金钉子"党 组织创建村之一。路里坑村是市科技局的结对帮扶村,市科技局 将与路里坑村支部建立共商机制,定期协商解决创建过程中遇到 的实际问题,指导村支部开展"两学一做"学习教育活动,指导村 谋划实施一批基础设施和党建项目,助力美丽乡村建设。同时, 将继续组织开展科技下乡、科技咨询和走访慰问等活动,以更给 力、接地气的工作方式,助推结对村建成农村"金钉子"党组织示

舟山 获省科学技术奖励创历史新高

在今年的全省科学技术奖励大会上,舟山市共有11项科技成 果获浙江省科学技术奖,同比增加267%,占"十二五"期间该市获 省科学技术奖总数的40.7%,为历年之最。其中,浙江欧华造船股 份有限公司"船舶模块化设计建造共性技术研究及应用"获科技 进步奖二等奖,浙江欣海船舶设计研究院"海洋工程三用工作船 制造关键技术研究及产业化"等9项目获科技进步奖三等奖,浙江 大学舟山海洋研究中心"水产食品临界冰点蛋白胶粘技术集成与 产业化"获技术发明奖三等奖。

加快推进科技型中小企业发展

2015年度浙江省科技型中小企业名单新近出炉,兰溪市的浙 江鑫兰纺织有限公司等22家企业上榜,涉及纺织、装备制造、新材 料、生物医药等领域,其中有多家企业拥有10项以上自主知识产 至此,全市累计有90余家企业被认定为省科技型中小企业。

近年来,兰溪市科技局深入实施创新驱动战略,通过政策引 领、上门辅导、重点服务等方式,强化科技型中小企业的培育和申 报力度,大力支持初创期符合该市重点发展的战略性新兴产业和 重点产业领域。一系列给力措施,为科技型中小企业的发展提供 充足的"养分",助推其加速自主创新。

桐乡洲泉镇 建立企业知识产权重点培育库

为进一步强化企业主体地位,增强企业核心竞争力,桐乡市 洲泉镇筛选30家企业作为知识产权培育及重点联系企业,对每家 企业进行走访摸排。走访期间,着重解决企业在专利申报、保护、 应用等过程中存在的问题,培植优势企业开展知识产权工作,动 员企业相关技术人员参加市级部门开展的专利培训,强化知识产 权管理、政策激励、宣传培训等体系建设。通过知识产权培训鼓 励企业开发自有创新技术,目前全镇共有高新技术企业7家,今年 又有1家已在申报,有力地促进了全镇工业经济发展和产业升 级。 洲科

"醉忆檀溪"书画社 -场春日的醉美邂逅



近日,"醉忆檀溪"少儿书画社在浦江县实验小学檀溪校区正 式成立。中国美术学院教授、硕士生导师胡良勇,浦江县委常委、 副县长郑文红为书画社揭牌。

在"一校两区"管理模式下,举办"醉忆檀溪"少儿书画社是浦 江县大力推进教育均衡,促进城乡教育齐飞跃的又一次有力尝试。 中国美院优秀书画教师将定期为学生进行现场教学,为山区

学子提供书画学习的温暖土壤,为打造"田园新城,诗画浦江"新 格局添砖加瓦。

胡良勇对檀溪这片土地的眷恋与热爱,正是"醉忆檀溪"书画 社名称的由来:"醉心本土文化,最忆故乡情怀,最美校园邂逅"! 费巧莲

引进德国超微粉体先进技术 国家重大产业技术开发专项 国家重点新产品国家火炬项目

成套超微粉体设备

浙江丰利粉碎设备有限公司 销售热线:0575-83105888、83185888 83100888,83183618 中文搜索:浙江丰利 http://www.zjfengli.com

